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Az előző számunkban megtárgyaltuk az Unió kiala-
kulásának történelmi hátterét, annak szükségsze-
rűségét.

Az, hogy Magyarország az Uniós tagsággal nyert,
vagy veszített-e, triviálisan beléptünk, vagy belelép-
tünk?” egyértelműen nem válaszolható meg.

Hosszútávon biztos, hogy előnyös lesz, de ennek
árát azonban rövidtávon meg kell fizetni. Magyaror-
szág 2008. január 1-jétől lesz majdnem teljes jogú
tag, ekkortól megszűnik a határ Szlovénia, Auszt-
ria, Szlovákia felé. A teljes egyenjogúságunk akkor
lesz meg, ha megszűnik a nemzeti fizetőeszközünk,
a forint, és euróval fizetünk. 2002-ben még volt esély,
hogy 2009-re ez megvalósul, de mára az derült ki,
hogy ennek lehetőségét “elöszödöztük”.

Az Európai Unió alapjait tekintve – három pillé-
ren nyugvó épületre hasonlít. Ez a három pillér a
következő:

1. Közös kül- és biztonsági politika
2. Közös igazságszolgáltatás
3. Közösség elmélyítése
E három pillér politikai jellegű, rendkívül fontos

minden eleme, de ennek jelentőségét, hiányossá-
gát egy következő cikkben mutatom be.

Mindennapi életünket a gazdasági élet változá-
sai befolyásolják legjobban. Az Unió gazdasági éle-
tének legfontosabb eleme a PIAC és annak műkö-
dése.

 Az Unió egységes piac, ahol mindent a verseny
dönt el, minden ország köteles a nemzet piaci ver-
senyt gátló akadályokat lebontani. A tagállamok kö-
zött nincs vám, nem lehetnek külön nemzeti támo-
gatások, azonos gazdasági szabályozókkal (adók,
támogatások) kell rendelkezni minden tagállamnak.

A gazdasági élet szabályozásának hozadéka az
úgynevezett négy alapszabadság, amelyből kettőt
fejtek ki.

Az áruk szabad mozgása
Ez gyakorlatilag az egységes piac, vagy belső piac
megteremtését jelenti. Az egységes piac kiépítése
egy folyamat, amely jelenleg is tart és teljes megva-
lósítása még hosszú ideig fog tartani. Csatlakozá-
sunk e téren óriási áldozatot követelt Magyarország-
tól. Unióba lépésünk előtt Magyarország vámbevé-
tele évi háromezer milliárd forint volt, amely bevé-
tel most már az Unióé, ebből az összegből csak a
vámszervezetek működési költségét kapjuk vissza.
Ez óriási veszteség egymagában, de legalább akko-
ra veszteség keletkezik abból, hogy hazánk gazda-
sága elmaradott, a magyar áruk nem versenyképe-
sek. Kivétel a magyar munkaerő, amelyet viszont a
betelepült multinacionális cégek használnak ki, de
alaposan. Az általuk itt előállított árukért és szol-
gáltatásokért a magyar munkaerőnek minimálbért
fizetnek, és ezért még a magyar kormánytól óriási
adókedvezményt is kapnak! Ez a magyar politikai
elit gazemberségének következménye! (Ezen kijelen-
tésemért a felelősséget vállalom)

Ebből származik az ország gondjainak döntő több-
sége, miszerint kevés a pénz az egészségügyre, nyug-
díjra, oktatásra, közlekedés fejlesztésére, stb. Ezt a
kormány úgy ellensúlyozza, hogy növeli közterhe-
ket, csökkenti a szolgáltatások színvonalát, a bére-
ket alacsonyan tartja. Persze a multi cégek, bankok
a többletközterhekből egy fillért sem vállalnak.

Személyek szabad mozgása
E témakörben két lényeges elemet különböztetünk
meg. Első a gazdaságilag aktív, kereső tevékenysé-
get folytató személyekre vonatkozik, vagyis a mun-
kavállalókra. Az Unió kimondja a diszkrimináció ti-
lalmát, vagyis egy portugál, vagy olasz munkaválla-
ló akadálytalanul vállalhat munkát Svédországban.
Mi itt is hátrányban vagyunk, mert még nem va-
gyunk teljes jogú tagok, ezért a munkaerőpiac még
nem nyílt meg előttünk teljesen, másrészről pedig
a nyelvismeret hiánya akadályozza a magyar mun-
kavállalók boldogulását.

A személyek szabad mozgásának másik eleme a
letelepedés szabadsága. Ez azt jelenti, hogy pl. egy
holland polgár jöhet Magyarországra, vehet lakást,
üdülőt, (termőföldet még nem). Erre látunk példát
bőségesen, de arra példát nem tudok mondani, hogy
egy magyar polgár mondjuk Franciaországban ven-
ne ingatlant. Ezt az a jövedelemkülönbség, amely a
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magyar és nyugati polgárok között fennáll, lehetet-
lenné teszi!

Tehát e téren sem hozott az Unió számunkra lé-
nyeges javulást, kétségtelenül, lehetőséget a bol-
dogulásunkra azért adott.

Ez főképpen a fiatalokra igaz, de ehhez sokat is
kell tenniük. Tanulni, és tanulni és még tanulni kell!
E téren van lehetőség a versenyképességünk fenn-
tartására. Persze ez fáradtságos és talán unalmas
is. Tudom, hogy élvezetesebb a diszkó, vagy az
interneten szörfözni, de kedves fiatalok! A ma meg
nem tanult leckének, az elbliccelt óráknak az árát
pár év múlva kamatos kamattal, sőt uzsorakamattal
fogjátok megfizetni! Mert képzettség nélkül – kon-
vertálható tudás hiányában – még segédmunkásnak
sem kelletek. Senkinek nem lehet életcélja, hogy
könyöradományokból, szociális segélyből, mások
nyakán lógásból tengesse életét. Ezért hát becsül-
jük meg az iskolát – amíg van – mert az országot a
nehéz helyzetéből csak a “kiművelt emberfők” soka-
sága mozdíthatja ki. Igaza van gr. Széchenyinek! –

jól lehet 160 évvel ezelőtt még nem tudhatta, hogy
majd egyszer jön az Unió!

Tisztelt Olvasóim!
A négy alapszabadságból kettőt – az áruk és a

személyek szabadságát – személyes kritikámmal el-
látva – bemutattam. További alapszabadság, a szol-
gáltatások szabad nyújtásának és a tőke szabad moz-
gásának elve. Sajnos e két területen sem rózsásabb
a helyzetünk. Főképpen ami a tőkére vonatkozik,
mert az, tisztességben megőszült polgárnak nem
igazán van.

Az Uniónak van néhány, Magyarországot jelen-
tősen érintő területe, a közös agrárpolitika és a vi-
dékfejlesztés. E két terület tűnik úgy, hogy a közel-
jövőben valódi változásokat hozhat az ország szá-
mára.

Legközelebbi számunkban ezekről kívánok beszá-
molni Önöknek.

Molnár János

Néhány nappal ezelőtt volt egy éve, hogy
Gyurcsány Ferenc a választásokat nyert MSZP

miniszterelnök-jelöltje beszédet mondott közel 200
képviselőtársának.

A beszéd csak hónapokkal később került – isme-
retlen forrásból – nyilvánosságra, és soha korábban
nem látott ellenállást gerjesztett. A reformnak ne-
vezett megszorítások rémképével szembenéző tár-
sadalmat a beszéd tovább sokkolta, ezért elemi erő-
vel tört fel az ellenállás.

Nem csak az utca embere reagált, az értelmiség
egy része is megfogalmazta értékítéletét az elmon-
dottakról.

Gyurcsány Ferenc szenvedélyes igazságbeszéd-
nek nevezte akkori szavait, amelyért – tartalmát te-
kintve – nem kért elnézést.

Érdemes beletekinteni a beszédbe, nem elsősor-
ban az ezerszer ismételt trágár részletekre fókuszál-
va, hanem arra, hogy az ország előtt álló feladatok
megoldásának kényszere alatt milyen apró gondo-
latok foglalkoztatták a baloldali élcsapatot. A teljes-
ség igénye és kommentár nélkül.

„Pontosan tudom, hogy itt emberi sorsok, egzisz-
tenciák is vannak és tudom, hogy persze az egész
nagy ügy lelkesít mindannyiunkat, de ebben a nagy
ügy szolgálatában mindenki meg akarja találni a
maga előre menetelét.

Azt fogom keresni, hogy milyen módon lehet mi-
nél többek számára egyéni, személyes bekapcsoló-
dásra több lehetőséget teremteni, ugyanakkor ho-
gyan lehet megtartani mindazt, amit ígértünk. …

Általában is törekszünk arra, hogy mindazok a kér-
dések, amelyekben ma akár lehet is lelkiismeret fur-
dalásunk, hogy milyen széles körben, milyen költ-
ségtérítések vannak, hogy a költségtérítés akkor is
jár, amikor valóban költség nem merül fel. Hogy azok,
akik többes tisztséget viselnek, mert otthon képvi-
selők, polgármesterek, közgyűlési elnökök és ország-
gyűlési képviselők, mind a két helyről kapnak kü-
lönböző ellátásokat, helyenként ugyanazért a jogcím-
ért kapnak többszörös ellátást, …

Tudom – még egyszer mondom – tudom, hogy nem
könnyű. És talán most, innentől jobban érthető, hogy
miért mondom azt minden barátomnak, hogy áldjon
meg a jó Isten, tudom, tudom, hogy államtitkár sze-
retnél lenni, áldjon meg a jó Isten, tudom, tudom hogy
nem akarod leadni az autódat. Tudom, hogy milyen
rohadt nehéz ez a dolog. Tudom, hogy még 3 százalé-
kos jövedelemről is milyen nehéz lemondani. …

Azt szeretném, ha mindenki azt érezné, hogy
összetörjük kezünket-lábunkat, hogy mindenkinek
a sorsáról is gondoskodunk. Mindegyikőtökért vi-
selek felelősséget. Eddig, amíg személy szerint va-
lakiknek megígértem, azt mindig megtettem, azt hi-
szem. Most is meg fogom tenni. …

De mindenkinek megpróbálok helyet keresni eb-
ben a nagy, bonyolult rendszerben. Ezért fogok arra
kérni sokakat, hogy ne akarjanak három széken ülni,
elég kettő széken ülni, vagy egyen, …

Egészen pontosan tudom, hogy mindaz, amit csi-
nálunk, az nem lesz tökéletes. Hogy egy sor ügyben
fogalmam sincsen, hogy melyik a nem a hatodik lé-
pés, még a harmadikat sem tudom. …

ŐSZÖDI MORZSÁK
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Amit meg lehetett csinálni az elmúlt egy hónap-
ban, azt megtettük. Amit az azt megelőző hónapok-
ban titokban meg lehetett csinálni úgy, hogy nehogy
a választási kampány utolsó heteiben előkerüljenek
olyan papírok, hogy mire készülünk, azt megtettük.
Úgy őriztük a titkot, hogy miközben tudtuk és ti is
tudtátok, hogyha el fog jönni a választási győzelem,
utána nagyon neki kell állni, hogy soha ilyen problé-
mánk nem volt. Úgy őriztük a politikai egységet ta-
valy nyár óta, és mögötte mondjuk a szakmai politi-
kai egységet, mint soha ebben az elmúlt években. ...

Természetesen a dolog az nem szépen, nyugod-
tan, aprólékosan fölépített. Nem. Nem. Őrült lóha-
lálában készül, mert egy darabig nem csinálhattuk,
nehogy kiderüljön, most meg már olyan rohadtul kell
csinálnunk, hogy majdnem belegebedünk. …

Aki a Magyar Szocialista Párt környékén befolyá-
sos véleményformáló makrogazdasági ügyekben
Kornaitól Bokrosig, Békésitől Surányiig, Vértestől
a jó ég tudja kicsodáig, azokkal végigbeszéltük, vé-
gigszenvedtük, végigüvöltöztük. És azt is meg kell
mondjam nektek, hogy nagyon sok nagy ötlettel ta-
lálkozunk. Hű, a hétszázát neki. És kiderül, hogy
még a legnagyobbak is, a legtöbbre tartottak is száz-
milliárdos nagyságrendű tévedésekben vannak. …

És akarok most egyetlenegyszer mondani nektek
három percet. Ezt legfeljebb még egyszer fogom el-
mondani nektek. Fantasztikus dolog politikát csi-
nálni. Fantasztikus. Fantasztikus egy országot ve-
zetni. Az utolsó másfél évet azért tudtam én sze-
mély szerint csinálni, mert egy dolog ambicionált és
egy dolog fűtött: visszaadni a baloldalnak a hitét,
hogy megcsinálhatja, hogy nyerhet. Hogy nem kell
lehajtani a fejét ebben a kurva országban. Hogy nem
kell beszarni Orbán Viktortól, meg a jobboldaltól és
tanulja most már meg magát nem ő hozzájuk mérni,
hanem a világhoz. Ez adta a hitet, hogy miért érde-

mes ezt csinálni. Nagy dolog volt. Imádtam. Életem
legjobb része volt. Most az adja, hogy történelmet
csinálok. …

Mindenki döntse el magában, hogy 4-500 ezer fo-
rintért csinálja a dolgot, ami kurva fontos, különö-
sen, ha az embernek már egyébként nincsen más
szakmája, csak ez, tudom én. …

Ott tévedtek, ha azt hiszitek, hogy van választá-
sotok. Nincsen. Nekem sincs. Ma legfeljebb az a vá-
lasztás, hogy megpróbáljuk-e mi befolyásolni, hogy
mi történik, vagy ránk fog omlani a francba. A meg-
oldásunk biztosan nem tökéletes, igazatok van, biz-
tosan nem, csak nem tudunk jobbat. Olyat, amiben
meg tudunk állapodni a szakma nagy részével, aki-
vel el tudjuk fogadtatni a piacokkal, el tudjuk fo-
gadtatni a koalíciós partnerrel. …

Nem arról szól, hogy nekem van egy Á-tól Z-ig
megírt forgatókönyvem Magyarországra és azt mon-
dom, hogy ki fogom belőletek verni. Egy francot! Van
Á-tól Z-ig forgatókönyvem, hogy hogyan lehet a szo-
cialistákban ott lévő hihetetlen energiát arra fölhasz-
nálni, hogy az országot megváltoztassák, hogy te-
gyék már bele, hogy legyenek már úrrá végre a kis-
hitűségükön, meg a régi igazságaikon. Arra van.
Aztán amikor nem bírom, akkor meg kiabálok egyet.
Nincsen személyes sztorim ebben az ügyben, egyál-
talán nincsen. Nagy dolgot kaptam ettől, amit az
elmúlt másfél évben csinálhattam. Az a személyes
sztorim, hogy változtassuk meg ezt a kurva orszá-
got, mert ki fogja megváltoztatni. Orbán Viktor fogja
megváltoztatni a csapatával? …

És mióta az anyám, az anyámnak ismerik a nevét
Pápán és Gyurcsány Katusnak hívják, azóta neki is
jobb jut, a kurva életbe! Nem tudta, hogy mi történt.
Megjavult az egészségügyi rendszer, fiam? Mondom:
egy lószart, mama. Az az igazság, hogy fölismerik a
nevedet.”

ELIXÍR Gyógynövénypatika nyíltELIXÍR Gyógynövénypatika nyíltELIXÍR Gyógynövénypatika nyíltELIXÍR Gyógynövénypatika nyíltELIXÍR Gyógynövénypatika nyílt
a Hét vezér téren

a középső zöld üzletben

A kínálatból:

� gyógyteák
� gyógyhatású készítmények
� vitaminok
� fogyasztószerek
� babaápolási termékek
� kozmetikai cikkek

Nyitva tartás:

� hétfőtől-péntekig
8-12.30 és
13.30-17 óráig

� szombaton
8-12 őráig

� vasárnap zárva

Szeretettel várom leendő kedves vásárlóimat!Szeretettel várom leendő kedves vásárlóimat!Szeretettel várom leendő kedves vásárlóimat!Szeretettel várom leendő kedves vásárlóimat!Szeretettel várom leendő kedves vásárlóimat!
Oldalné Pánczél  Gabrie l la

gyógyszertári asszisztens
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Oroszország területét történelme során óriási mére-
tűre növelték uralkodói, a cárok. Ugyanakkor az

alsóbb néprétegüket – oroszokat és a más nemzetisé-
gűeket egyaránt – igen nagy nyomorban, elnyomatás-
ban tartották. Az országot ebből, az Európától messze
lemaradó nyomorúságból mentette ki az 1917-es Nagy
Októberi Forradalom, pontosabban: a Szovjetunió meg-
alakulása. A Második Világháború megnyerése lehető-
ségeket kínált a szovjet vezetésnek a birodalom terü-
letének és hatalmának a további gyarapítására. Sztá-
lin ilyen irányú törekvését segítette a magát internaci-
onalistának hirdető ideológia, a kommunizmus. Azért
erőltette ezt az ideológiát a szovjetek által „felszabadí-
tott” területek népeire, hogy ennek a hívei segítségé-
vel ezeket az országokat is a birodalmához sorolhas-
sa. Titóra azért haragudott meg olyan kibékíthetetle-
nül, mert nem volt hajlandó besorakozni a behódolt or-
szágok sorába. És azért támadt Hruscsov is olyan óri-
ási haderővel Magyarországra 56-ban nehogy átvegye
a magyar példát a többi megszállt, bekebelezésre, hoz-
zácsatolásra szánt ország.

Rátérve a mi történelmünkre, az ötvenhatos esemé-
nyek bebizonyították a szovjet vezetők számára, hogy
Rákosi Mátyás és politikája alkalmatlan a magyar nép
„megnyerésére”; új emberre, új helytartóra van szüksé-
gük. Elsőnek dr. Münnich Ferenc neve vetődött fel, és
talán ő ajánlotta Kádár Jánost. Tény az, hogy együtt
szöktek el Nagy Imre kormányából 1956. november
másodikán, és jutottak el Moszkvába a szovjet köz-
ponti bizottság, illetve Hruscsov színe elé. A szovjet
vezetés Münnichet tapasztalt, jó harcostársnak, a kom-
munizmus biztos hívének tartotta, de idős kora miatt
(akkor már 70 éves volt) magyar pártfőtitkárrá Kádár
Jánost jelölte, aki nem járt Nyugaton, így nem szer-
vezhették be az imperialisták. A megkívánt elvi el-
szántságát Rákosiék alatt bőségesen bizonyította (pél-
dául a Pócspetri esetnél, a Rajk-pernél, bár Rajk és
társai akasztása alatt – egy ablakból nézték végig –
rosszul lett. Rákosi meg is feddte gyengeségéért, állít-
ja Moldova György a Kádár János című kétkötetes
könyvében. Rákosiék bebörtönözték, így a nép – vár-
hatóan – majd bízik benne.

És Kádár János „be is vált”, megfelelt az elvárások-
nak, harminckét évig állt Magyarország élén, rendre
kiszolgálta az ez alatti egymást váltó szovjet pártfőtit-
károkat sőt, súlyos betegségei ellenére, 76 éves korá-
ban sem szándékozott leköszönni, úgy kellett (erővel)
leváltani, elküldeni. „Országlását” a magát baloldalinak
valló Glatz Ferenc történész professzor a „Magyarok
Krónikája” című könyvében (eléggé tömören) így fogal-
mazta meg: „Kádár az illegális szocialista, illetve kom-
munista mozgalomban iskolázódott. Élete végéig kí-
sérte az 1920 – 30-as években, inas és szakmunkás
korában benne megrögzött élményanyag. [...] Ez a sa-
játosság okozta azt is, hogy élete végéig nem tudott
mit kezdeni az értelmiségiekkel. A munkásosztály kép-
viselőjeként jelent meg, néha már az olyan népmesei
hősként: aki a politikai életben fölé tudott emelkedni
az értelmiségi apparátusnak. Zárkózott egyéniség volt.

A történelem folytatódik

Nem beszélt irodalmi értelemben szabatosan, de
rendkívül világosan fogalmazott, akárcsak a 20-as évek
munkáspolitikusai. Felszólalásainak formai színvonala
messze elmaradt a párt korábbi (Rákosi, Gerő, Révai,
Nagy Imre) felszólalásaitól, de átlátókészségében,
tárgyalásain fölébe került a világpolitikai nagyságok-
nak is.

Felfogása igazodott a régi szocialista-kommunista
normákhoz: alapvető életszükségleteket kell az embe-
reknek biztosítani, emellett hozzájutást az élet apró örö-
meihez (lakás, élelmiszer, közellátási cikkek, na és a
cigaretta), később a gépkocsi. [...] A szocializmus az
ő számára elsősorban a nagy elosztórendszerek álla-
mi monopóliumát jelentette.

Politikai felfogásában megtalálható az 1962-89 kö-
zötti rendszer minden belső ellentmondása: egyrészt
a jólét, az életszínvonal emelését kívánta, másrészt a
kapitalizmusra jellemző gazdasági kiemelkedésre – ha
kellett, diktatórikus módon – nem adott engedélyt. [...]
Személyének „alkalmasságát” a magyar helyzet keze-
lésére senki nem vonta kétségbe. Sem a Szovjetunió,
sem a nyugati hatalmak.

A Szovjetunió világpolitikai súlyát maradandónak tar-
totta. „Reálpolitika és kapitalizmus-ellenesség” volt a
jelszava. Ezek függvényében igyekezett a rendszer
világra nyitását siettetni vagy fékezni. Nyugati elismert-
sége egyedülálló volt. [...]

Két teher nyomta a vállát élete végéig: Nagy Imre
kivégzése, és az, hogy őt a szovjetek tették meg Ma-
gyarország első számú politikai vezetőjévé.

Személye tartózkodó volt és ravasz. Csendesen
egyeduralomra tört. Senki nem tudta kiszámítani, hogy
a zsebébe süllyesztett kis notesz lapjaira kinek a ne-
vét írta föl. Pedig mindenki tudta, hogy e kis notesz
lapjairól olvassa majd fel a következő évek politikai ve-
zetőinek névsorát.

Nem volt jólelkű. Váratlanul tudott szakítani addigi
legjobb szövetségeseivel (pl. Nyers Rezsővel). Az
egyetlen politikai vezető volt a szocialista országok-
ban, akit feltehetően demokratikus körülmények között
is megválasztottak volna. [...]

A kor még életében túllépett felfogásán és ezzel sokat
ártott nemzetének. [...]”

Hasonlattokkal érzékeltetve Kádár János regnálá-
sának az ország népére gyakorolt hatását: olyan volt,
mint az a „jóságos” szülő, aki anyagi erején felül min-
dent megadva gyermekeinek életképtelenné neveli
őket, vagy a túl jóindulatú pedagógus, akinek óráin
nagyon jól érzik magukat a diákjai, de hasznosat, hasz-
nálhatót nem tanulnak tőle, feleslegesen ülték végig
az óráit.

Rendszere olyan szakiskolára hasonlít, amely kép-
zetlenül vagy elavult, használhatatlan, korszerűtlen
szakmai ismeretekkel bocsátja útjukra tanítványait.
A hasonlatok valahol mindig sántítanak, ezért a kö-
vetkező hírleveleinkben a már eddig megjelent szak-
irodalom alapján foglalkozni szándékozunk a Kádár-
korszakkal.

id O Gy
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A tanév utolsó napjait morzsolgatjuk, mikor eze-
 ket a sorokat írom. Hamarosan szembe kell néz-

nünk a nyári szünettel és az általa felvetett problé-
mákkal. Ezekkel kapcsolatban rengeteg dologról kel-
lene írni, én azonban most csak két dologról fogok:
a számítógépről és az internetről.

a Messenger, az MSN, a chat (ejtsd: cset) és más
hasonló fogalmakkal.

Ezekről röviden: A chat-en a felhasználó az általa
választott témákról cseveg (ezt jelenti maga a chat
szó), alkalmanként ismeretlenekkel is. Vannak olyan
helyek, amelyek rendelkeznek úgynevezett moderá-

Rögtön az elején szögezzük le, ez a probléma – ha
van otthon számítógép – kikerülhetetlen. Más kér-
dés, hogy hogyan viszonyulunk hozzá. A tudatos
szülői hozzáállás egy életre helyes irányba terelheti
a gyermeket, és ezek a szokások egyetlen nyári szü-
net alatt is kialakíthatók. Szóval a helyzet nem re-
ménytelen.

De hogyan fogjunk hozzá?
Semmiképpen ne hozzunk olyan szabályokat, ame-

lyek betartását nem tudjuk ellenőrizni. „Be ne merd
kapcsolni a gépet, míg haza nem jövök.” Inkább kap-
csolja be, úgysem tudjuk megakadályozni, viszont
megbízhatjuk olyan feladatokkal, amik felállítják
néha a számítógéptől. „Pistáék megígérték, hogy
kölcsönadnak egy filmet. Délelőtt elugranál érte?”
A bekapcsolt géphez is adhatunk, valami szórakoz-
tató feladatot. „Ha már úgyis a neten lógsz, légy
szíves, beszéljétek meg a barátnőddel, hogy mikor
jön hozzánk nyaralni!” Kérdezzük is meg, hogy mi-
vel töltötte az idejét az interneten, és ne eléged-
jünk meg a semmitmondó „neteztem” válasszal.

Időkorlátok felállításával kár vesződni, mert fél
óra alatt is lehet káros dolgokat csinálni. Inkább ve-
gyük a fáradságot és üljünk oda mögé, érdeklődjük
meg mit néz, kérjük meg, hogy mutasson olyan dol-
gokat, ami minket is érdekel. Vagy egyszerűen csak
úgy helyezkedjünk el a házimunkához, hogy néha
ránézhessünk a képernyőre. Nagyon rossz ötlet a
család egyetlen számítógépét internetkapcsolattal,
a gyerekszobában tartani, ahol a kiskorú gyerek he-
lyes internetezési szokásai nem alakíthatók ki, sőt
nem is ellenőrizhetők! A gyerek képes a számítógép
kezelésére, de nem tudja kiválogatni a számára meg-
felelő tartalmakat.

Az internet hozzáférés előfizetésével az inter-
netezés kultúrája nem fog a vezetéken keresztül
megérkezni házunkba. Azt nekünk kell kialakítani
magunkban és gyermekeinkben. Ezt hiba az infor-
matika tanártól várni, aki hetente egyszer 45 percet
tölt a gyerekkel, míg otthon a gyerek naponta ül órá-
kat a gép előtt. (Erőltetett hasonlattal: ez annyit tesz,
mintha azt várnánk a menzán ebédeltető tanártól,
hogy az alatt az egy étkezés alatt ő tanítsa meg a
gyermeket kulturáltan enni.)

Az átlagos kamasz a tévét és a magnót lecserélte
az internetre. A szülők lassan már megbarátkoznak

torral, aki az oda nem való témákat (erőszak, trágár-
ság, pornó, fajgyűlölet stb.) kizárja. Némely helye-
ken azonban nincs ilyen személy, így gyakorlatilag
bármiről folyhat a csevely. Gondolom, el tudják kép-
zelni, hogy aberrált emberek a chat névtelensége
mögé bújva (csak beceneveket használnak) mi min-
dent össze nem írnak…

Egy fokkal jobb dolog a Messenger (a gyerekek
MSN-ként is emlegetik), ami az előzőhöz hasonlóan
azonnali üzenetküldés (amit írok, rögtön látják a
résztvevők), itt viszont csak azokkal beszélgetünk,
akiket felvettünk a listánkba. Ez a lista változhat,
de mindig tudjuk, hogy ki van a túloldalon. Ez a
program megengedi a webkamera és a mikrofon hasz-
nálatát is, amivel képet is továbbító telefonként
használhatjuk a számítógépet. (Kollégiumlakók, sze-
relmes kamaszok gyakran használják nyáron, ha egy-
mástól messze vannak, mert olcsó.)

A felnőttek között is népszerű az IWIW és a MyVip.
(ejtsd: májvip) Itt nem lehet azonnali üzeneteket
küldeni, csak elektronikus levélhez hasonlókat. Ezek-
kel az alkalmazásokkal a barátainkat és ismerősein-
ket tartjuk számon. Közzétehetünk magunkról ké-
peket, illetve megjegyzéseket fűzhetünk mások ké-
peihez. Ha valakinek sok ismerőse van, tetemes időt
emészt fel, mire mindenkiét átnézi változásokat ke-
resve, illetve válaszolva az üzenetekre.

Nagyon sok fiatal látogatja mostanában a külön-
féle filmes oldalakat. Ezek népszerűségét a nagy se-
bességű internet elterjedése magyarázza. Az olda-
lakon rövid, néhány perces videókat nézhetünk,
szinte mindenről. Van, ami valóban vicces, szórakoz-
tató, de nagyon sok közöttük, ami trágár, undorító,
egyszóval webszemét. (Rá kell ugyan kattintani egy
18-as feliratra, de ezt természetesen senki sem el-
lenőrzi.) Minden gyereknek van hobbija, kedvenc
együttese, színésze, énekese stb. az ő weboldaluk
is hosszú időre leköti a rajongókat.

 Mi az tehát, amit kellene és nem kellene a gye-
rekeknek csinálni a neten?

Elsősorban céltalanul ne üljön ott, csak azért,
mert máshoz nincs kedve, vagy mert semmi más nem
jut eszébe. Az internet is okozhat függőséget, ugyan-
úgy, mint az alkohol, vagy más szenvedély. Ez céltu-
datossággal megelőzhető. Ha ott ül, tudnia kell mi-
ért és meddig.

Mielőtt az informatikatanár
szabadságra megy…
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Az előző részben említett dolgok (chat, Messenger
stb.) hozzátartoznak a mai fiatalok életéhez, kár len-
ne és értelmetlen is, lebeszélni erről őket. Úgyis
használni fogja, ha mi nem engedjük, akkor máshol,
bujkálva, hazudva. Azt viszont elvárhatjuk tőle, hogy
válogassa meg kivel és miről chatel, messengerez
és milyen stílusban. (Sok gyerek azzal próbál tekin-
télyt kivívni a társai között magának, hogy amit ki-
mondani nem lehet, mert büntetés jár érte, azt itt
leírja.)

Vannak az interneten olyan oldalak is, amik való-
ban szórakoztatóak. A kisebb játékok nem igényel-
nek olyan hosszú leülést, mint a nagy akciójátékok,
amik 2-3 óráig is eltartanak. Ezek ugyanúgy működ-
nek, mint a nagyok, csak rövidebb pályákkal, egy-
szerűbb történettel, ráadásul ingyenesek. Egy ilyet
néhány perc alatt is végig lehet játszani, aztán egy
másikat választani, vagy tovább menni. Természe-
tesen van akciós, ügyességi, logikai stb. Tapaszta-
latból tudom, hogy a kamaszok az első fanyalgások
után ugyanúgy élvezik, mint a bolti játékokat.

Vannak műveltségi játékok is, a legnívósabb ta-
lán a Honfoglaló, ami tulajdonképpen egy szellemi
csata. Magyarország térképén kell minél nagyobb
területet elfoglalni, kérdésekre adott helyes vála-
szokkal. A kérdések iskolai tanulmányokra, általá-
nos műveltségre épülnek. Nagyon izgalmas, a gye-
rekek, ha belelendülnek, rengeteg időt töltenek vele,
ami bocsánatos bűn, hiszen itt Petőfi születési dá-
tumáról és más hasonlókról van szó.

Az interneten található elektronikus könyvtár is,
ahonnan le lehet tölteni a jövő évi kötelező olvas-
mányt. Ha nem szeret olvasni, és szerencséje van,
akár felolvasott, hallgatható formában is. (Tanév

közben is nagy segítség, ha a házihoz elfelejtett va-
lamit kikölcsönözni.)

Kérhetünk a postaládánkba ingyenesen érkező an-
gol feladatsort, ami 5 perc alatt megoldható, viszont
mindennap küldenek. Erre a célra remekül használ-
hatók az idegen nyelvű oldalak is, amelyek egysze-
rű készségfejlesztő játékaikkal észrevétlenül gyako-
roltatják a nyelvet.

Ennyi talán elég ízelítőnek, de szögezzük le még
egyszer, hogy az internetezés haszna vagy kára el-
sősorban nem azon múlik, hogy mennyi időt töltünk
a gép előtt, hanem azon, hogy mit csinálunk ez alatt
az idő alatt. Sajnos a mai világban a szülő felelőssé-
ge nem korlátozódhat ugyanazokra a médiumokra
(TV, magnó, videó stb.), mint öt évvel korábban. Az
internet azóta egyre nagyobb részt követel minden-
napi életünkből, és ha nem akarjuk, hogy gyerme-
keinket észrevétlenül mások neveljék fel, a mi gon-
dolkodásunkkal ellentétesen, akkor erre is figyel-
nünk kell, akár értünk hozzá, akár nem. Tanácsot
kérni nem szégyen, ha számunkra ismeretlen do-
loggal találkozunk, aki azonban homokba dugja a fejét
„ehhez én nem értek, fiam” magyarázattal, az gya-
korlatilag azt mondja ezzel: „azt csinálsz , amit akarsz
csak én meg ne tudjam”. Később aztán döbbenten
szembesül azzal, amin akkor már nem lehet segíte-
ni. Az internet sok olyan dologra is lehetőséget ad,
amit rajtunk kívül álló okokból, mi nem adhatunk
meg gyermekeinknek. A szülőt, annak figyelmét,
nevelő szavát, gondoskodását azonban nem helyet-
tesítheti. Ennek szem előtt tartásával kívánok min-
denkinek tartalmas, pihentető nyári szünetet.

Sági Lajos

A Csemői Polgári Kör iskolai egyenruha meg-
valósításának támogatására borkóstolót szer-
vez Csemő község ünnepére, a Virágünnep
napjára a csemői Ladányi Mihály általános
iskola javára.

A borkóstolón csemői gazdák bora kerül ki-
mérésre, mellé csemői asszonyok által sütött
pogácsát kínálunk.

Kérünk minden segíteni szándékozót,
hogy erejéhez mérten csatlakozzon.

Aki vállalja, hogy felajánl néhány liter bort,
vagy megsüt egy-egy adag pogácsát,
legkésőbb június 29-ig jelentkezzen

Molnár Jánosnénál
a 392-089-es telefonon.

B O R B A N  A  S E G Í T S É G

Az iskolai egyenruháért
a csemői Ladányi Mihály
általános iskola javára.

150 Ft-ért
egy 2 dl-es (teli) poharat

és mellé egy pogácsát kap.

Keresse június 30-án,
a Virágünnepen,

a Csemői Polgári Kör standját!
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– Szervusz! Ne haragudj, hogy a múltkor olyan gyor-
san itt hagytalak, de nagyon sietnem kellett.
– Érdekes! Te mindig csak akkor sietsz, amikor nem
olyan dolgokat hallasz a világról amilyeneket szeret-
nél.
– Persze, mert olyan, vagy mint az ellenzék csak kri-
tizáltok, de a megoldást a bajokra ti sem tudjátok.
– Majd amikor a kórházi teljesítménykvóta miatt kiala-
kulnak a várólisták, és gyermeked betegen szenved,
és nem kerülhet kórházba, de a másik gyerek igen,
mert neki nem kell kivárni a sorát, mert a szülei gazda-
gabbak, mint te és leszurkolják a kezelés költségét.
Te meg, ha megfeszülsz sem leszel képes megfizetni
a műtét  árát! Csak vársz, csak vársz, majd csak elte-
lik az a két hónap, és reménykedsz nem lesz vissza-
fordíthatatlanul súlyosabb beteg a fiad.
– Most megint miről beszélsz?
– Majd meglátod, amikor az állami betegbiztosító (OTI,
SZTK) a magán biztosítók karmaiba kerül? Szolidari-
táselvű helyett kizsákmányoló elvű lesz.
– Na akkor mi van?
– Mi van? Az van, hogy akinek sok pénze van kitűnő
egészségügyi ellátást fog kapni akinek kevés az meg ...
– Miért lenne ez így, én is és a gazdag is biztosított
lesz! Nem?
– De igen, és itt van a kutya elásva, mert nem le-
szünk egyenlők, akárhogy is ezt akarják velünk elhi-
tetni – most milliárdokat költ erre a propagandára a
kormány –, aki magasabb díjat bír fizetni annak a biz-
tosítója magasabb színvonalú szolgáltatást nyújt. Azért
majd jön a külön mentő, külön szobája, külön ápolója
lesz a kórházban, hatékonyabb gyógyszert fog kapni.
Nekünk, pedig marad a várólista. Várjunk vele, hátha
magától meggyógyul, vagy nem, de az se baj mert a
temetés költsége már nem a biztosítóé!
– Nem hiszem, hogy mindenütt lesz várólista!
– Jól tudod az abortuszra nem kell várni, a magzat-
gyilkosságok soronkívüliséget élveznek – hadd fogy-
jon a nemzet – bármilyen szegény az egészségügy,
erre, ha törik, ha szakad lesz pénz.
– Na látod, Te magad mondod, hogy szegény az or-
szág sok mindenre nem telik.
 – Azért nem mert „elkúrtuk”!
– Megint a kritika, az ellenzék is csak ezt tudja fújni a
parlamentben, de a megoldást azt már nem!
– Ne haragudj, ha egy étteremben agyon sózott ételt
tesznek elém, na nehogy már ne legyen annyi jogom
sem, hogy üzenjek a szakácsnak, hogy „elkúrta”. Nem
én főztem, „csak” velem akarják megetetni. Úgy, mint

a kormány, amihez nyúlt mindent elrontott, most meg
az ellenzéken kéri számon, miért nem mondják meg a
megoldást, pedig nem az ő kezükben volt a „sószóró”.

Mintha a szakács oda állna az asztalomat öklével
verve, na öcsém most már ne csak kritizálj itten, hogy
így sós, meg úgy sós a leves, hanem mond is meg mi
a megoldás.
– Lehet, hogy van igazságod, de mit tehetünk mi, kis-
emberek? Semmit az égvilágon! Úgy is az van, amit
akarnak.
– Nem így van, ha elmégy a népszavazásra, Te és mi
mindannyian, eldönthetjük, akarjuk-e a vizitdíjat, akar-
juk-e, hogy ne állami kézben maradjon a betegbiztosí-
tás, akarunk, tudunk-e fizetni a kezelésekért?

Akarjuk-e, hogy a szegény gyerek is tanulhasson fő-
iskolán, egyetemen, ha okos, szorgalmas „csak” a szü-
leinek nincs pénze megélhetésre, nem hogy évente
sokszázezer forintja tandíjra?

Akarjuk-e, hogy országunk utolsó vagyonát, a ter-
mőföldet is kiárusíthassák, de a föld nem csak egy
gyár, egy üzem, – az is szörnyű, hogy eladták –, de azt
lehet másikat építeni, de a Föld maga a Haza. Ha hagy-
juk kiárusítani, ezt is külföldieknek átjátszani. Ha en-
gedjük a földet eladni, véglegesen Hazánkat adjuk el.
– Majd gondolkodom, na szia megyek, vár a család.
– Mondani akartam még, hogy... de szervusz majd leg-
közelebb folytatjuk.

Istvánfi Károly

E l s ó z v aE l s ó z v aE l s ó z v aE l s ó z v aE l s ó z v a

D E M A N D
Kereskedelmi és Szolgáltató Bt.

2713 Csemô, Bem u. 8.
Tel./fax: (53) 392-349

mobil: 06-20-2044-485, 06-20-464-0067
e-mail: tarczali3@t-online.hu

Cégünk szakképzett, tapasztalt munkatársaival áll
egyéni vállalkozók, Bt-k, Kft-k rendelkezésére

az alábbi szolgáltatásokkal:
• könyvelés
• mérlegkészítés
• adóbevallás elkészítése
• Tb-ügyintézés
• bérelszámolás
• cégalapítás
• faxolás
• fénymásolás

Munkánkat szakszerűen, sikeres adóhivatali vizsgá-
latokkal és teljes vagyoni felelôsséggel végezzük.
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